

半夜“机”叫，“女儿”短信催款，急坏了父母 “妈妈，我没出事”

联合系列报道
新生活 新志
0731-84329834 sxdsbjxwzx@126.com
cctv315@cntv.cn

半夜收到出事短信

“嘟……”，3月20日半夜，家住长沙湘江世纪城的陈女士手机突然响了。

迷迷糊糊的陈女士拿过手机一看，一下子就惊醒了。她收到一条来自陌生号码的短信，这样写着：“妈妈，我在学校出事了，给我打1000块钱到同学卡里。”短信末尾还附着一个建设银行卡账号。

陈女士的女儿在青岛求学，刚上大。突然收到这样的短信，可急坏了陈女士。女儿一直没离开过自己，会不会真的出事了？

“这可怎么办啊，这可怎么办啊！”她赶忙摇醒熟睡的丈夫，不停地念叨，紧张得都快哭了。

女儿手机打不通

她丈夫一看短信也急了，迅速给女儿打电话过去。可令人担忧的是，女儿的手机一直都是占线状态；再次拨打，关机了。“再试她宿舍号码。”丈夫提议。

“嗯。”陈女士赶紧查找女儿宿舍的电话，可刚翻了两页通讯录，陈女士就哭了起来，原来因为一上大学，陈女士就给女儿买了手机，压根就没问过宿舍的电话。

这可怎么办？慌乱中，陈女士叫丈夫立即找朋友借建设银行的卡转账过去。

陈女士的丈夫心生疑窦，劝住了她，说等到天亮再试试给女儿打电话，看能否打通，到时再问清楚情况也不迟。

就这样，陈女士和丈夫忐忑了一夜都没睡，“我生怕短信的内容是真的，我恨不得当天晚上就坐飞机赶往青岛。”现在回



忆起来，陈女士还唏嘘不已。

不过，值得庆幸的是，第二天一早，陈女士终于打通了女儿的手机。

原来遭遇神秘骚扰

女儿告诉陈女士，自己在寝室，没有发生任何事情，不过昨晚很奇怪，有一个不认识的号码不停地拨打她的手机，她接通后，对方又不说话，反反复复弄了好几次，为避免骚扰，她干脆把手机给关了。

女儿没想到，自己的关机导致父母担心了一夜，但她也纳闷，那个不停拨打她手机的那个人是不是发信息给她妈妈的那个人。

当得到女儿平安的消息后，陈女士松了一口气，随即她又“后怕”起来，“之前听说有很多这种诈骗信息，觉得不可思议，现在自己碰到了，要不是她爸爸冷静，我们现在可能就受骗了。”但陈女士又觉得疑惑：这骗子是怎么知道家里情况的呢？

案情分析

这种谎称子女出事，发短信给父母的诈骗方式并不新鲜，许多学校在新生入学时便会提醒家长提防这种短信诈骗，不要随意相信陌生人，但仍然不断有新的受骗者出现，特别是子女在外地求学的。一是心易乱，二是骗子索要数额并不大，很多父母放松了提防。

随着诈骗事件曝光度升级，诈骗伎俩也随之升级。有些骗子甚至会针对性地拨打子女电话，让父母不能联系到其子女。而担心子女的父母不得已只能按照短信上显示的去。

据公安部门介绍，这种诈骗方式属于编造故事型，冒充亲友诈骗的高危地区在广东电白、高州、化州、茂南县。

不少犯罪分子在实施这种诈骗前，会通过各种渠道事先获得受害者的部分信息，有针对性地设计骗局，取得受害者一

警官支招

长沙市公安局杨警官介绍，这种诈骗主要是依靠被泄露的信息，所以，首先市民在网上填写信息时，需提高警惕，注意保护自己的信息安全。

其次，一定不要轻易相信通过手机短信、电子邮件、即时通信工具接收到的要求汇款、索要钱财等类似的消息，谨防上当受骗。

第三，接到这种诈骗信息的父母，一定要先冷静下来，向子女求证实情。若碰到子女手机打不通的情况，尽量打宿舍座机电话，并想办法与子女的朋友联系，切忌直接向陌生账号直接转账或汇款。

最后，家长与子女取得联系后，确认情况之后方可汇款。

定程度的信任而得逞的。

公安部门提醒，在银行、税务等部门办理业务时，要保管好相关收据和凭证，严防个人信息泄露。进行网上相关业务时，应注意个人信息保密，向他人提供身份证复印件时应注明用途，如“仅用于开立网上银行”，防止自己的身份证复印件被不法分子利用。在日常工作生活中，千万不要轻信那种来历不明的电话、短信，注意核实对方身份并及时与当事人取得联系，不可轻易汇款。

此外，网络上还有很多需要填写真实信息的网页，特别是毕业生在进行网上招聘时，难免会留下自己的手机号码和家庭联系电话。这些诈骗犯通常是在网上购买大量家庭联系方式及相关信息，“全面撒网，集中捕鱼”。

■记者 刘玲玲 实习生 罗程

博鳌十年 特仑苏持续五年携手助力

4月13日，走过十年历程的2011博鳌年会将在中国海南如期开幕，继续为世界经济发展贡献智慧。作为与时代紧密结合的论坛，博鳌本次年会的主题为“包容性发展，共同议程与全新挑战”，着眼于在当前全球经济形势仍充满不确定性的情况下探索可持续发展之路。提及携手博鳌走过五年历程的特仑苏，在见证了论坛十年的巨大成就之时，也在积极探索成长发展之路。

包容性发展是第一生产力

在今年一月召开的博鳌亚洲论坛新闻发布会上，秘书长周文重曾指出，博鳌亚洲论坛将“包容性发展”作为2011年年会主题，目的在于为塑造亚洲新的发展观探寻一种思路。适逢中国“十二五”元年、中国人世十年，本次博鳌论坛也给予了充分的重视，年会的一项议题即为解读“十二五”规划政策，对中国发展的指导意义受到各界关注。

近年来，中国大力推进经济建设，而如何在30多年的经济持续增长之后保持这种态势，不仅需要相关政策的有力执行，也需要领袖品牌承担起重要的责任。以连续五年特供博鳌的特仑苏为例，它以黄金奶源带的地理优势、更高的营养标准问世，以顶级牧场、多国精选牧草等方面，将高端奶的概念首次带进了中国乳业。特仑苏的出现，不仅开创了我国高端奶的历史，也将中国乳业全新激活，为其他乳企提供发展灵感的同时，更带领乳业进入了一个崭新的“黄金时代”，创造了乳业新的经济增长点，推动了行业与产业的全面升级。而在后续的发展过程中，特仑苏不断丰富产品矩阵，如推出中国第一款有机奶——特仑苏有机奶，兼顾更多营养更少热量的低脂奶，倡导健康平衡理念的特仑苏醇纤奶等，提高充实品牌服务等层面，再次彰显了领袖品牌的战略眼光，为其他领域和行业提

供了一个可借鉴的案例。

健康有序增长惠及国计民生

何谓“包容性发展”？谈及这个概念时，博鳌论坛秘书长周文重指出，“包容性发展，就是要使全球化和经济一体化带来的利益惠及所有的国家和地区，使经济增长产生的效益和财富惠及所有地区。”一言以蔽之，包容性即为健康有序地发展，实现多方受益。它不仅体现在国家经济发展的大层面上，更涵盖于国计民生、造福社会和惠及全体民众之中。

纵观本次年会的各行业发展伙伴，都是各自领域的佼佼者，实现着可持续发展与造福大众的良性循环。对于开创高端奶历史的特仑苏来说，在创造新的经济增长点等宏观意义之外，也为公众生活提供了更出色的营养选择。同时，特仑苏也在专属服务上进行了积极的探索与实践，如去年在全国开启的特仑苏城市音乐会，大



力推进了高雅艺术普及，使之走进普通公众的日常生活之中，丰富了领袖品牌提供优质服务范畴和内涵，这也成为品牌持续发展的不竭动力。高度的互动性是博鳌亚洲论坛历年年会的特色，十年博鳌也让更多的政要精英加入其中。可以预见，在“包容性发展”为主题的本次博鳌论坛，将会继续深化各国的对话与交流，促进区域经济的进一步整合，推进亚洲国家实现发展目标。

颠覆传统，新大洲本田独创精确燃烧技术

3月18日，被市场高度关注的锐彪 CB125 在新大洲本田上海工厂隆重下线，该款摩托车搭载了本田最新研发、拥有八大核心技术的“CB 精燃”发动机，是继“CBF 涡轮增压”之后本田针对国III时代推出的另一核心动力技术平台。



“将优质产品快速、低价、低碳地提供给顾客”是 Honda 未来的发展方向。锐彪 CB125 就是在这个发展战略下最新研发的产品，拥有提升整车综合性能的九项专利技术，具备“实用方便、超级省油、驾乘舒适、持久耐用”四大优势。

锐彪 CB125 所搭载的“CB 精燃”发动机，是本田针对中国用户的使用状态和特点进行深入研究后，采用颠覆传统、独创精确燃烧技术全

新研发的环保型发动机，工况油耗实现了国III车惊人的 1.79 L/100km，经济油耗仅 1.5L/100km，真正做到了经济实惠。

同时，滚子气门摇臂技术、气缸偏移技术、机油喷射式活塞冷却系统等八项核心技术的应用，在确保低能耗、大扭矩输出的基

础上，大大延长了发动机的使用寿命。

除了拥有了一颗先进的“心脏”，本田工程师在锐彪 CB125 的“外观造型”和“整车配置”方面独具匠心，一切围绕着提高整车综合性能而设计。以时尚、运动风格为基调，在简练设计的同时，采用独特的曲线，保留了全球通用 Honda 时尚特质的同时，并充分考虑到使用便利性和实用性能。采用圆钢型强力车架和具有刚性平衡感的前减震器，兼备了刚性和柔软性；后减震器采用简练的后平叉式，摇臂长度 508mm，确保车轴移动长度 92mm，后平叉与惯用的 2 根式减震器结合，能很好地缓冲并吸收路面带来的冲击。一系列贴心的设计，既保障行车安全也提高驾乘舒适性。

据业内专家分析，搭载众多先进技术的 CB125 做足了性价比的文章，5780 元起售的全国统一零售价，直接切入市场主流价格带，是目前本田在中国最具性价比的新产品，其商品杀伤力可想而知，这也是本田把“锐彪 CB125”定位为全球战略车型的原因。

哈弗 H3/H5 联袂惠民 最高优惠 8000 元

日前，国内成品油价创历史新高，突破 7 元大关，再次引来汽车行业大讨论，然而讨论结果如何，消费者都必须面对一个事实：加油需要加价。这无疑给排量相对较高的 SUV 车型提出更大的挑战。

作为国内 SUV 的领导品牌——哈弗 SUV，凭借车型本身的省油优势，从容应对这一问题。此外，3 月份继续发力以涵盖哈弗 H3、哈弗 H5 等主力车型，最高 8000 元的巨幅优惠回馈客户，与用户共同应对不断攀升的油价。哈弗 H3、哈弗 H5 欧风版优惠车型，涉及汽油 2.0L、2.4L，柴油 2.5L 三款动力的十多款车，而且这些车型都有出色的省油性能，这也是它们获得消费者广泛认可的重要原因。

从数据看，哈弗 SUV2.0L 车型百公里实测油耗 7.8L，2.4L 车型实测油耗仅在 9—10L 左右，均大幅领先于同级别车型，甚至低于同排量轿车。2.5L 排量车型搭载 25TQ 柴油发动机，由长城汽车与德国博世共同开发，在 CCTV5《赛车时代》栏目和中汽联主办的“半箱油到俄罗斯省油挑战赛”中，车主驾驶哈弗 25TQ 历时 3 天行驶 13469 公里，从哈尔滨到达中俄边境城市满洲里，折合百公里油耗仅为 3L，名震全国。（苏震）